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AÇIKLAMA 7183 sayılı Türkiye Turizm Tanıtım ve Geliştirme Ajansı Hakkında 

Kanunun 6 ncı maddesiyle; 

 Turizm payına ilişkin beyannamelerin verilme sürelerini, kapsama 

girenlerin turizm türleri, vergi veya mükellefiyet türleri itibarıyla ayrı ayrı 

veya birlikte aylık veya üç aylık dönemler hâlinde tespit etmeye, 

beyannamelerin; şekil, içerik ve eklerini belirlemeye, elektronik ortamda 

gönderilmesine zorunluluk getirmeye, yetki verilmiş gerçek veya tüzel kişiler 

aracı kılınarak gönderilmesi hususunda izin vermeye, bu kişileri aracı kılmaya 

veya zorunlu tutmaya ve uygulamaya, 1/6/1989 tarihli ve 3568 sayılı Serbest 

Muhasebeci Mali Müşavirlik ve Yeminli Mali Müşavirlik Kanunu 

kapsamında kalan meslek mensuplarına onaylatılmasına veya imzalatılmasına 

ilişkin usul ve esaslar ile turizm payının beyan ve ödeme sürelerini kanuni 

süresinden itibaren bir ayı geçmeyecek şekilde yeniden belirlemeye, Kültür ve 

Turizm Bakanlığının görüşü alınarak, Bakanlığımız yetkili kılınmıştır. 

 Bu yetkiye istinaden Tebliğ ile Turizm payının beyanı ve tahsiline 

ilişkin usul ve esaslar belirlenmiştir. 

 

Bu Tebliğin yürürlük tarihi itibarıyla Turizm Payı Beyannamesi 

vermekle yükümlü olanların turizm payı mükellefiyetinin tesis işlemlerinin 

yapılması için bu Tebliğin yayımlandığı tarihten itibaren 15 gün içinde 

Başkanlığımız İnteraktif Vergi Dairesi (https://ivd.gib.gov.tr/) sistemi 

üzerinden elektronik ortamda başvuru yapmaları ya da dilekçe ile yetkili vergi 

dairesine müracaat etmeleri veya dilekçelerini kayıtlı posta (Taahhütlü, Acele 

Posta Servisi (APS) vb.) ile göndermeleri gerekmektedir. 

 

 

 
 


